



就阿尔及利亚发生严重军机坠毁事故 习近平向布特弗利卡总统致慰问电 李克强向阿总理乌叶海亚致慰问电

新华社北京4月12日电 国家主席习近平在慰问电中表示，惊悉贵国一架军机不幸坠毁，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示沉痛的哀悼，向伤者和遇难者家属表示深切的同情和诚挚的慰问。同日，国务院总理李克强也就此向阿尔及利亚总理乌叶海亚致慰问电。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵

习近平在出席南海海域海上阅兵时强调建设强大人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫，要深入贯彻新时代党的强军思想

把人民海军全面建成世界一流海军

辽宁舰航母编队精彩亮相，一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示，党的十八大后列装舰艇占受阅舰艇一半以上



习近平检阅海上编队。

新华社记者 李刚摄



航母打击作战群等接受检阅。

新华社发 (莫小亮摄)

坚信人民海军定能不辱使命不负重托 在新时代不断创造出更加辉煌的业绩

■习近平要求海军将士们，全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度，切实加强党的建设，坚定理想信念，弘扬光荣传统，努力锻造听党指挥、政治过硬的海上劲旅。全面深化改革，大力推进科技创新，加快发展新型作战力量，着力构建现代海上作战体系，努力增强遂行多样化军事任务的能力和水平。全面落实战斗力标准，大抓实战化军事训练，保持高度戒备状态，时刻听从党和人民召唤，坚决捍卫国家权益，努力为维护世界和平稳定作出新的更大的贡献

新华社三亚4月12日电 (记者李宜良 吴登峰) 奋进新时代，扬帆新航程。4月12日上午，中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵，展示人民海军崭新面貌，激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调，在新时代的征程上，在实现中华民族伟大复兴的奋斗中，建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，坚定不移加快海军现代化进程，善于创新，勇于超越，努力把人民海军全面建成世界一流海军。

海南花团锦簇，南海春潮涌动。9时许，习近平来到海军某驱逐舰支队码头，登上执行检阅任务的长沙舰。检阅舰按照海军最高礼仪悬挂代满旗，五星红旗、八一军旗迎风飘扬，军乐队奏响中华人民共和国国歌。习近平在飞行甲板检阅舰艇仪仗队。随后，检阅舰鸣笛起航，在护卫舰艇拱卫下，向阅兵海域进发。

此刻，人民海军48艘战舰铁流澎湃，76架战机振翅欲飞，10000余名官兵英姿飒爽……这是新中国历史上规模最大的海上阅兵，是新时代人民海军的豪迈亮相。

舰阵如虹，白浪如练……这挺进深蓝的壮美航迹，凝聚了近70年来人民海军的不懈奋斗，彰显了党的十八大以来建设强大的人民海军的巨大成就。

10时许，检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙、政委秦生祥报告海上编队集结完毕，习近平下达检阅开始的命令。

伴随着激昂的分列式进行曲，受阅舰艇按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群，以排山倒海之势破浪驶来。受阅飞机组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、制空作战等10个空中梯队，在受阅舰艇编队上方凌空飞过。水下蓝鲸潜行，海面战舰驰骋，天上银鹰翱翔，汇成一部雄浑的海天交响曲。

受阅舰艇通过检阅舰时，一声长哨，官兵整齐站坡，向习主席致敬。“同志们好！”“主席好！”“同志们辛苦了！”“为人民服务！”习近平的亲切问候饱含深情，官兵的回答铿锵有力。统帅和官兵的心紧紧连在一起。

这次海上阅兵，辽宁舰航母编队精彩亮相，一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示，党的十八大后列装舰艇占受阅舰艇一半以上。

▼ 下转第二版

欢迎参加首届中国国际进口博览会

李强会见沙特基础工业公司董事长阿尔·贾布

本报讯 市委书记李强昨天上午会见了沙特基础工业公司董事长阿尔·贾布一行。

李强说，习近平主席在博鳌亚洲论坛的主旨演讲宣布了中国扩大开放新的重大举措，体现了中国进一步打开大门的姿态和决心。国家的发展、地区的发展，都惟有顺应经济全球化趋势，加强国际合作、区域合作，才能实现更好发展。上海作为中国最大的经济中心城市，将坚定不移深化改革、扩大开放，营造更加开放便利的营商环境，推动中外企业在沪取得更大发展。沙特基础工业公司是全球领先的石化企业之一，多年来在中国、在上海业务发展良好，欢迎参加今年11月在上海举办的首届中国国际进口博览会，进一步深化交流合作，共享发展机遇。

阿尔·贾布表示，在两国政府的支持鼓励下，我们十分珍视与中方的友好关系，希望不断扩大双方经贸合作。上海在中国经济发展中地位重要，良好的营商环境和特有的开放优势，吸引我们在此扩大投资、拓展业务。公司将参加首届中国国际进口博览会，愿伴随中国和上海的繁荣进步实现共同发展。

副市长许昆林参加会见。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

瞄准“一网通办”，上海加快建设智慧政府

今年建成政务总门户，2020年形成智慧政府基本框架

■“一”：推进市区两级90%以上涉企审批事项“只跑一次”“一次办成”

■“网”：线上、线下都要构筑起统一的政务服务体系，让企业市民在办事时从“跑部门”变为“找政府”

■“通办”：强调全市通办、全网通办，市民可在全市任何一个街镇社区事务受理服务中心跨区办理事项，目标是实现全市通办率达到99%

▶ 刊第五版

短评

“店小二”精神与智慧政府

为了优化营商环境，上海一直强调政府部门要拿出“店小二”的服务意识。而昨天上海正式公布的《全面推进“一网通办”加快建设智慧政府工作方案》(简称《方案》)，可以说是为办好“店小二”提出了更具体的目标，提供了更可靠的保障。

这个《方案》相当重要。许多专家认为，它是上海建设“五个中心”、卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市的重要抓手。同时，它也相当接地气——顺着“店小二”的思路往下走，如果把政府部门线上线下的窗口看作“店”，把各种服务内容看作“商品”，那么，上海智慧政府的建设路径，则可以在老百姓最熟悉的网购中找到可类比的线索和思路。

过去十多年间，互联网对我国实体商业施以巨大影响，深度重塑了行业，创造了大量的发展机会，也为消费者带来了实实在在的获得感。而今，有理由期待我们将消费互联网时代取得的成功，向着政务服务领域复制，甚至于再为世界贡献一种模板。

▼ 下转第二版

改革开放再出发 庆祝改革开放40周年

40年改革开放，全市GDP从272亿元攀越到3万亿元，城市之变令人惊喜，但锐气和闯劲是这座城市不能变的力量——

新时代，上海追求卓越再出发

▶ 刊第五版

更好应对城市发展共同挑战

应勇会见日本前首相福田康夫

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了日本前首相、博鳌亚洲论坛咨询委员会主席福田康夫一行，对客人来沪出席中日书法展等文化交流活动表示欢迎。

应勇说，中日两国是近邻，都是亚洲乃至世界上重要国家。今年是中日和平友好条约缔结40周年，两国关系改善面临重要机遇。习近平主席在博鳌亚洲论坛发表主旨演讲时指出，中国开放的大门不会关闭，只会越开越大，并提出了扩大开放四项重大措施。▼ 下转第二版